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 Estado de Santa Catarina 
Município de Bandeirante  

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 002/2015 

 
 
                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 
 

Prova para provimento do cargo de:  
PROFESSOR DE ANOS INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL 

� HABILITADO  

 

 
TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  

 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. Maria Montessori foi à primeira mulher formada em medicina pela universidade de Roma. 

Depois de formada tornou-se assistente na clínica neuropsiquiátrica, o que despertou seu interesse, 

pela educação de crianças excepcionais e deficientes mentais. No ano de 1907, Montessori 

inaugurou em Roma a primeira Casa de Bambini (casa das crianças) para atender os filhos dos 

operários. É uma característica do ambiente proposto pela pedagogia montessoriana para a 

criança: 

A) Adequação do tamanho dos móveis ao tamanho das crianças. 

B) Somente o uso da cor preta nas paredes. 

C) Teto com estrelas para remeter ao céu. 

D) Piso totalmente branco sem tapetes ou qualquer coisa que possa modificar a sua estrutura. 

 

02. Embora os construtivistas tenham atuado em locais e épocas diferentes, percorrendo caminhos 

originais, é possível estabelecer algumas linhas comuns. O construtivismo pode ser visto como uma 

concepção interacionista da aprendizagem. Trata-se de um representante clássico do 

construtivismo: 

A) Ana Maria Libânio. 

B) Carl Rogers. 

C) Emilia Ferreiro. 

D) Jean-Jacques Rousseau. 

 

03. O material dourado é chamado de estruturado quando apresenta as relações entre as peças que 

o compõem. Este tipo de material é utilizado no ensino dos conceitos matemáticos para as crianças. 

Ele é composto por cubinho, barra, placa e cubo. 
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Assinale a alternativa correta quanto aos valores representativos do material dourado: 

A) Um cubinho equivale a uma centena. 

B) Uma placa equivale a dez dezenas. 

C) Uma barra equivale a uma dezena. 

D) Um cubo equivale a uma cem unidades. 

 

04. Analise segundo o Estatuto da Criança e do Adolescente. Ao adolescente empregado, aprendiz, 

em regime familiar de trabalho, aluno de escola técnica, assistido em entidade governamental ou 

não-governamental, é vedado trabalho:  

 I - noturno, realizado entre as vinte e duas horas de um dia e às cinco horas do dia seguinte. 

 II - que tenha que permanecer por mais de duas horas de pé. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos os itens estão corretos. 

D) Ambos os itens estão incorretos. 

 

05. Assinale a alternativa incorreta com base no Estatuto da Criança e do Adolescente: 

A) As famílias com crianças e adolescentes com deficiência terão prioridade de atendimento 

nas ações e políticas públicas de prevenção e proteção. 

B) A criança e o adolescente têm direito a informação, cultura, lazer, esportes, diversões, 

espetáculos e produtos e serviços que respeitem sua condição peculiar de pessoa em 

desenvolvimento. 
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C) É dever de todos prevenir a ocorrência de ameaça ou violação dos direitos da criança e do 

adolescente. 

D) Fica proibido a exibição de propagandas comerciais destinadas ao público infantil, a 

partir da publicação desta lei. 

 

06. No computador o processador é chamado de: 

A) CPI. 

B) CPU. 

C) CPO. 

D) CDU. 

 

07. A educação de jovens e adultos será destinada àqueles que não tiveram acesso ou continuidade 

de estudos no ensino fundamental e ______________________ na idade própria. Os sistemas de ensino 

assegurarão gratuitamente aos jovens e aos adultos, que não puderam efetuar os estudos na idade 

regular, oportunidades educacionais apropriadas, consideradas as características do alunado, seus 

interesses, condições de vida e de trabalho, mediante cursos e exames. A educação de jovens e 

adultos deverá articular-se, preferencialmente, com a educação ______________________.  

Completa as lacunas respectivamente segundo o disposto na lei nº 9.394/96: 

A) Médio / profissional. 

B) Superior / profissional. 

C) Infantil / braçal. 

D) Superior / braçal. 

 

08. O currículo do ensino médio observará as seguintes diretrizes segundo a lei nº 9.394/996:  

 I - destacará a educação tecnológica básica, a compreensão do significado da ciência, das 

letras e das artes; o processo histórico de transformação da sociedade e da cultura; a língua 

portuguesa como instrumento de comunicação, acesso ao conhecimento e exercício da cidadania; 

 II - será incluída uma língua estrangeira moderna, como disciplina obrigatória, escolhida pela 

comunidade escolar, e uma segunda, em caráter optativo, dentro das disponibilidades da instituição. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos os itens estão corretos. 

D) Ambos os itens estão incorretos. 
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09. A avaliação deve ter como intuito: 

A) Verificar o rendimento dos alunos e apresentar as suas dificuldades aos outros alunos. 

B) Verificar as dificuldades para poder indicar as intervenções mais adequadas no 

ensino e planejar atividade que ajudem os alunos a atingir o objetivo da 

aprendizagem. 

C) Detectar os erros e punir os alunos. 

D) Identificar os alunos com dificuldades e separá-los do grupo. 

 

10. Assinale a alternativa incorreta segundo a lei nº 9.394/96. As universidades são instituições 

pluridisciplinares de formação dos quadros profissionais de nível superior, de pesquisa, de 

extensão e de domínio e cultivo do saber humano, que se caracterizam por: 

A) Um terço do corpo docente, pelo menos, com titulação acadêmica em letras. 

B) Um terço do corpo docente, pelo menos, com titulação acadêmica de mestrado ou 

doutorado. 

C) Produção intelectual institucionalizada mediante o estudo sistemático dos temas e 

problemas mais relevantes, tanto do ponto de vista científico e cultural, quanto regional e 

nacional. 

D) Um terço do corpo docente em regime de tempo integral. 

 

11. Jean Piaget era licenciado em Ciências Naturais, porém, desenvolveu um extenso trabalho na 

área do desenvolvimento da aprendizagem infantil. Piaget dividiu o desenvolvimento infantil em 

quatro estágios. O primeiro estágio é o sensório motor e o segundo é o: 

A) Pré-concreto. 

B) Pré-operatório. 

C) Pré-formal. 

D) Pré-racional. 

 

12.  A literatura infantil pode ser descrita como sendo, histórias narrativas ou poemas que cativam 

ou seduzam as crianças, que despertem o seu interesse. Ao ler para seus alunos o educador 

despertará a imaginação e a curiosidade deles. São exemplos de literatura infantil, exceto: 

A) João e o pé de feijão.  

B) O pequeno príncipe.  

C) Alice no país das maravilhas. 
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D) O porquinho solitário. 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. Não é sinônimo de galvanizar: 

A) Eletrizar. 

B) Desestimular. 

C) Animar. 

D) Incentivar. 

 

14. São os termos necessários para a formação das orações: 

 

A) Citações análogas. 

B) Termos acessórios da oração. 

C) Termos essenciais da oração. 

D) Termos integrantes da oração. 

 

15. Assinale a alternativa incorreta quanto à concordância: 

A) Faz dois meses que não chove. 

B) Há muitas pessoas participando da reunião. 

C) Ventava intensamente nos dias de chuva. 

D) Fazem dois meses que ela viajou. 

 

16. Deveriam ter sido escritas com S e não com Z as seguintes palavras: 

A) Cazaca – Ciozo. 

B) Buzina – Desajuizar. 

C) Revezar – Hipnotizar. 

D) Fuzilar – Introduzir. 

 

17. É um numeral multiplicativo: 

A) Três. 

B) Terceiro. 

C) Triplo. 

D) Terço. 
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QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. Para criar uma escultura, Joel utiliza placas de 0,5m². Sabe-se que em sua nova escultura, Joel irá 

cobrir o perímetro de um quadrado perfeito que tem 25m² área por 1m de altura. Quantas placas 

ele irá usar? 

A) 40 placas. 

B) 20 placas. 

C) 80 placas. 

D) 35 placas. 

 

19. Uma fábrica de bolachas água e sal utiliza 100l de água para produzir 50kg de bolachas. Para se 

garantir a produção de 1 tonelada de bolachas durante um possível período de seca, essa empresa 

deve investir em um reservatório de: (considerar 1000l=1m³) 

A) 4m³ 

B) 3m³ 

C) 2m³ 

D) 1m³ 

 

20. Uma churrascaria analisou a rotina de seus clientes e viu que eles atendem em média 10 

clientes por hora. O horário de funcionamento é das 11h às 22h, o preço do rodizio é R$ 50,00 por 

pessoa e o custo da churrascaria é de 60%. Qual o lucro diário dessa churrascaria? 

A) R$ 1.100,00 

B) R$ 1.650,00 

C) R$ 2.200,00 

D) R$ 3.300,00 




